



КРАСНЫЙ МАЯК

ЧЕТВЕРГ,
12 МАРТА
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 29 (10259) *

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 20 копеек.

Традиционное совещание руководителей колхозов, совхозов, товариществ, объединений, акционерных обществ, которое состоялось в минувший понедельник, открыл начальник районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванов. Предстояло решить сложный вопрос, а именно, выразить свое отношение к Крестьянскому союзу района, области, республики.

В частности, было отмечено, что состоявшаяся конференция областного Крестьянского союза, которую возглавлял Гапонов, прошла неординарно, взволнованно и бурно. Многие ораторы говорили о том, что Крестьянский союз принимал немало хороших решений, постановлений, но, как правило, их не выполнял, хотя взносы все хозяйства области платили постоянно и в необходимом количестве.

Из-за откровенной бездеятельности во многих районах, в том числе и Опочечком, Крестьянский союз прекратил свое существование. Есть ли необходимость в этой общественной организации, которая призвана защищать земледельцев не только района, но и всей Российской Федерации?

По этому вопросу развернулись прения. И несколько выступлений хочется привести в данном материале.

Например, председатель колхоза имени Мичурина В. Ф. Орлов заявил, что Крестьянский союз сохранить необходимо, так как больше нет никакой общественной организации областного и республиканского масштаба, которая бы защитила крестьян. В той форме, в которой жил ранее союз, он больше существовать не может, так как в основном в этой организации шла борьба за портфель, лидерство в хозяйственной политике. Союз возглавлял бывший партокрот Гапо-

С совещания руководителей

ПОСТОЯТЬ ЗА СЕБЯ

нов, а он больше переживал за собственное кресло, портфель, нежели за само крестьянство.

Председатель колхоза «XXI партсъезд» Ю. Г. Матвеев тоже высказался в поддержку этой организации. Он, в частности, заявил, что раньше были общественные организации, которые защищали крестьян. Это райком, исполком, управление сельского хозяйства. Сейчас ситуация совершенно другая. Союз нужен, и он обязан работать в тесном контакте с районным управлением и бескомпромиссно защищать интересы деревни.

Такого же мнения и председатель колхоза «Красный Октябрь» А. С. Иванов. Союз не работал, сказал он, но и не было разработано четких функций и обязанностей этой организации. Да и совет области возглавлял очень осторожный человек. Сейчас председателем областного Крестьянского союза избран довольно деятельный, настойчивый и знающий свое дело Сидоренко, он сам руководит хозяйством и болеет за крестьянина душой и сердцем.

В основном такого же мнения были и другие руководи-

тели хозяйств. И было решено сохранить Крестьянский союз района, а его председателем избрать на общественных началах начальника районного управления сельского хозяйства

стут, а это значит, их необходимо поднимать и на сырье в момент его реализации. Если отрасли не будут окупать себя и давать хозяйству прибыль для собственного развития, искать пути реализации продукции растениеводства и животноводства даже через биржи.

Должное внимание было уделено и обсуждению готовности хозяйств к предстоящей весенне-полевой кампании. Было отмечено, что колхозы и совхозы проделали большую работу по подготовке техники, прицепного инвентаря, что в наличии есть необходимое количество семян, кроме картофеля, что завезено в нужном объеме дизельное топливо. Несколько хуже обстоят дела с бензином, но и этот вопрос можно решить.

Е. С. Иванов призвал руководителей во время страды организовать горячее питание для механизаторов в поле, как бы дорого оно ни было.

Шел разговор о том, что особенно бережно необходимо относиться к технике и прицепным машинам. Цены на все это растут непредвиденно и баснословно. И вряд ли в ближайшее время колхозы и совхозы могут покупать запасные части и машины.

У хозяйств есть все возможности завершить сев зерновых к 30 апреля, льна — к 10 мая, картофеля — к 15.

О том, как в хозяйствах района подготовлена к предстоящим весенне-полевым работам техника, можно подробно узнать из опубликованной на третьей странице газеты сводки и комментариев к ней.

Н. ПАВЛОВ.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Российский Госстандарт объявил, что в ночь на 29 марта в республике вводится летнее время. Предварительно такая информация была направлена правительственным организациям стран — членом Содружества независимых государств.

Стоит в этой связи напомнить: 19 января россияне уже перевели стрелки на час вперед. Теперь россиянам предстоит жить на два часа раньше поясного времени. В подобном положении окажется и население Казахстана, правительство которого приняло соответствующее постановление.

В соответствии с приказом Главнокомандующего Объединенными вооруженными силами СНГ маршала авиации Евгения Шапошников завершена плановая эвакуация личного состава, техники и вооружения 366-го мотострелкового полка и других подразделений, дислоцировавшихся в Степанкерте (Ханкенди). Об этом сообщили в пресс-центре Объединенных вооруженных сил СНГ.

Из района вывода также ушли парашютно-десантные подразделения, принимавшие участие в обеспечении передислокации войск из Нагорного Карабаха.

По данным Мосжилкомитета, с начала приватизации жилья поступило 61743 заявления. К 1 марта приватизирована 35031 квартира. В феврале 1992 года было приватизировано 24035 квартир.

Зампред Мосжилкомитета Н. Маслов сказал, что правом приватизации на первом этапе обладают прежде всего граждане, постоянно проживающие и прописанные в Москве. За услуги по приватизации жилья взимается плата в размере 320 рублей.

Рекорд года поставили «несуны» Волжского автозавода. Только за два дня минувшей недели охрана пресекла здесь попытки краж автодеталей на сумму более полумиллиона рублей.

В Самаре создано и действует Общество дураков. Оно считает, что люди живут в такой стране, где может существовать такое общество. Цель общества — прийти к власти в стране.

ТОРГОВЛЯ ОЖИВИЛАСЬ

Выйдем на базар, к гастроному и увидим, что торгуют теперь далеко не только заезжие коробейники сигаретами, жвачкой и мотками ниток. Теперь опочане и гости смогут хотя и по дорогой цене купить молоко, шук, плотву. Появились также свежие, от домашних кур, яйца. Есть огурцы. Из подвалов сельчане вытащили картофель и привезли в город.

Один из продавцов молока в коротком интервью заявил: на базар он приехал потому, что государственные закупочные цены в два раза ниже. Ежедневно он продает вечерний и утренний удой — пять банок молока. Каждая по 20 рублей. Так что стоит торговать.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Прошу, сообщите

«ГЕЯ» СЕЕТ ДОБРО

Я прошу редакцию выразить глубокую благодарность акционерному обществу закрытого типа «Гея», которое с первых дней своего существования остается равнодушным к жизни наших граждан, особенно престарелых и обездоленных опочан.

В газете уже сообщалось о том, что 22 февраля состоялся торжественный вечер, посвященный Дню Вооруженных Сил. На него собрались участники Великой Отечественной войны, ветераны труда, которые наравне с людьми ратного подвига в глубине страны помогали выковырять победу над ненавистным и коварным врагом.

К сожалению, наше общест-

во ветеранов до сегодняшнего дня остается одним из бедных в районе. И только за счет отчислений и различной материальной помощи промышленных предприятий и организаций мы можем выделить какие-то средства далеко не богато живущим.

Но даже этих средств нам крайне не хватало, чтобы один раз в году устроить праздничный вечер для тех, кто ждал этот день — 23 февраля. И на помощь нам пришла «Гея». К нашему удивлению, это оказалась, пожалуй, единственная щедрая организация, которая добровольно пожертвовала на это мероприятие немалую сумму денег. Этих денег нам хватило не только на то, чтобы

каждому из ветеранов преподнести подарок, но и организовать само торжество, скромное угощение.

Сейчас серьезно заговорили о милосердии, о проявлении не только организациями, но и отдельными людьми душевной доброты и сердечной щедрости. Эти качества за минувшие годы были фактически забыты. И очень отраднo, что их возрождает опочечка «Гея».

Хочется напомнить читателям «Красного маяка», что акционерное общество «Гея» одним из первых среди предприятий, организаций города и района перечислило в фонд социальной помощи свой взнос — пять тысяч рублей — для обеспечения нуждающихся в материальной поддержке опочан.

В. МОНТУС,
председатель
районного совета
ветеранов.

Уважаемая редакция, пишу вам совсем не для того, чтобы пожаловаться или найти виновных. Виновные давно известны всем. Скорее всего, это письмо-покаяние в назидание для других, о том, как порой нас, простых жителей Опочки, обводят вокруг пальца солидные руководители и предприниматели.

нам руководители завода АТС. А именно администрация этого крупного промышленного предприятия для своих рабочих собиралась возвести дом чуть ли не на сто двадцать

комнатах и на кухне всегда равна температуре улицы. Перед въездом никто на себя не взял обязанности хотя бы отремонтировать пол или полуразвалившиеся рамы.

ОБМАНУТЫЕ, или В НАЗИДАНИЕ ДРУГИМ

В СВОЕ время моя семья прекрасно жила на Сушевской улице на берегу реки Великой, имела свой дом, надворные постройки, прекрасный сад, баню и огород. Сама природа располагала к разведению пчел, так как на другом берегу реки раскинулись прекрасные некосенные луга, где много дико-растущих трав и цветов.

Картофель мы никогда не покупали, солили и маринвали десятки банок огурцов, помидоров, из зелени готовили на зиму салаты. В год выращивали до двух поросят, держали кроликов, кур, уток. В общем, ни в чем не нуждались. И таких, как мы, было несколько семей, которым почти пять лет назад было предложено снести все наши усадьбы в обмен на благоустроенные квартиры в новом доме. А этот дом пообещали построить в течение одного сезона.

За нашу усадьбу, правда, заплатили шесть с половиной тысяч рублей. На первый взгляд вроде бы и ничего. Однако давайте задумаемся, что можно сейчас приобрести на эти

деньги. Ведь не смогли же мы сразу израсходовать их, нужно было подумать и о будущем.

Так что же мы можем приобрести на эти деньги, если килограмм семенного картофеля сейчас стоит десять рублей, а обыкновенный шкаф около трех тысяч? Вот и выходит, свою прекрасную усадьбу мы променяли на семь мешков картофеля, которого хронически сейчас не хватает, так как никто нам сразу не выделил необходимое количество земли.

А что же с нашими соседями? Одна старушка, которая имела свой домик, уже умерла, как говорится, ушла в лучший мир, другая, тоже престарелая хозяйка, тяжело больна. Так что немногим придется попользоваться благоустроенными квартирами, которые обещали

квартир. И сегодня уместно будет вспомнить, чего нам только не обещали. Говорили даже о досрочном введении нового здания в эксплуатацию. А за пять лет на наших усадьбах в землю забили только сваи, которые постоянно мне напоминают о моей собственной дурости, доверчивости.

Да, как русский народ податлив на различные посулы и благодатные обещания. Нам обещают хорошую жизнь, и мы в это слепо верим, хотя цены неудержимо растут, постоянно снижается жизненный уровень. А нам все твердят о какой-то благодати, о выходе из кризиса, о том, что мы будем жить лучше всех.

Вот и живу я с семьей в выделенном на время доме брачного типа. Температура в

Мы, бывшие жители Сушевской улицы, прекрасно понимаем, что обращение в суд, к главе администрации области бесполезно. Да и спросить за такой жестокий обман не с кого. Сейчас заводу АТС, как говорится, не до жиру, а быть бы самому живу. Сменилась администрация, сокращается трудовой коллектив из-за нехватки сырья и малопродуктивного оборудования. Может, в ближайшее время от этого предприятия останутся одни воспоминания.

И как бы хотелось предупредить наших горожан, чтобы не были в будущем столь опрометчивыми, не верили посулам и благоуханным словам руководителей и дельцов разного типа. Ведь подобный переизданный фактически сломал весь сложившийся уклад нашей жизни, свел на нет многолетние усилия нашей семьи. И вряд ли в ближайшее время мне придется спокойно жить и не бегать по магазинам, покупая по дорогой цене полугнилой картофель и за 15 рублей килограмм лука.

Т. ДМИТРИЕВА.

И ВНОВЬ дворяне и помещики

ПРОЧИТАЛА я в газете «Красный маяк» матернал «Гость редакции — дворянин», и нехорошо стало как-то на душе. Неужели, думаю, вновь на русские земли приходят дворяне и помещики. Я человек пожилой и хорошо помню рассказы очевидцев, которые жили при том «счастлином» времени. Только вот счастья-то не было.

Откровенно говоря, много надежд мы питали на строительство коммунистического общества, однако они не сбылись. В стране появлялись различного рода авантюристы, которые провозглашали различные программы. И как тут не вспомнить Генерального секретаря ЦК КПСС, который впоследствии стал первым президентом Союза М. Горбачева. Ведь это он первый провозгласил строительство гуманного социализма, собрал конференцию коммунистов и впуск в прах разгромил сложившиеся устои жизни сталинского и застойного периодов.

А по-настоящему-то жили в перестроечные дни люди, руководившие промышленными предприятиями, организациями, различного рода коммерческими конторами, создавая себе капитал. Сейчас идет приватизация, купля-продажа различного рода государственных контор, магазинов, зданий. А кто их покупает? Простой рабочий или крестьянин, который жил на зарплату, позволяющую еле-еле свести концы с концами? Отнюдь нет. Покупают те, у кого и прежде были деньги и состояние.

Не случайно в народе долгие годы живет пословица: «От трудов праведных не построишь палат каменных». А сейчас строят не только палаты каменные, но и золотые. И за счет кого это делается? За счет нас, бедных и нищих, которые хочешь — не хочешь бутылку водки и за сто рублей покупают, сало по 60 рублей за килограмм берут, молоко за шесть рублей литр приносят домой, чтобы накормить своих детей и престарелых родителей.

Спекуляция расцвела махровым цветом. О ней в открытую говорят не только взрослые, но и дети. И все это называется новым экономическим шагом на пути повышения благосостояния народа. Но что это за шаг, которые способствуют все большему разжиганию национальной ненависти, а гражданская война уже стучится на порог нашего большого дома.

Н. С.

пос. Глубокое.

Не продавайте магазины

В нашем микрорайоне продаются два магазина: «Мясо-рыба» № 29 и хлебный при въезде из города. Уже семь месяцев закрыта столовая, и хотя она, говорят, продана, но не работает.

Нам, жителям Гусаковки, хотелось бы, чтобы магазины «Хлеб» и «Мясо-рыба» не продавались, так как это единственные магазины в нашем обширном районе. И если уж приватизируются торговые точки, то при их продаже нужно обговорить и сроки их открытия. Иначе страдает народ, без этого замученный и ушнженный очередями и дороговизной.

М. ЛАВРЕНТЬЕВА-БОРИСОВСКАЯ, пенсионерка.

Как всегда?



ходулях? А вы сами? Но ведь именно такой набор увеселений предлагается ежегодно участникам этого праздника. Народное гуляние? Да ведь народ уже на две трети другой, с другими запросами. И если кто-то не хочет петь под балалайку, это совсем не значит, что он угрюмый, непанейский человек.

Точно знаю — кто на меня обидится за эти строки. Работки культуры. Совершенно напрасно. Они, действительно, честно и добросовестно отрабатывают программу. И уж если думать — то всем вместе: и торговлю организовать так, чтобы можно было купить что-то вкусенькое, горячее, не стоя в очереди (например, как на Западе — жареные на уличных жаровнях сосиски или горячие бутерброды), или приурочить в этому дню выставки-продажи изделий мастеров народных промыслов или детских поделок (недавно такая состоялась в Доме пионеров — очаровательные и нужные для

дома вещи попадались), придется бы к стати и аукцион дефицитных товаров. О детях бы подумать. Ведь большинство приходят семьями. В общем, можно что-то придумать. Даже в наше неизобильное время.

Да. Кстати, о том, что ничего нет... Не совсем так. Прилавки понемножку заполняются. Цены, конечно, сумасшедшие. Но все же проблема покупки чего-либо уже становится скорее финансовой проблемой, чем проблемой дефицита. Даже нынешняя ярмарка в этом отношении уже не производит такого удручающего впечатления, как предыдущая. Кое-что можно было купить. Для весны совсем неплохо и свежие огурцы, и яблоки, и свежая рыба, и не только это. А еще было много цветов. Тюльпанов, гвоздик... И (может, показалось) много улыбающихся, в хорошем настроении людей. Ведь проблемы проблемами, цены ценами, но канун праздника. И весна...

Л. САЛЬКОВА.



КОРОТКО

Из столицы возвратясь

Нет, всякий раз думают опочане, в столице хорошо, а дома лучше. Именно с таким чувством пришел в редакцию житель Опочки, чтобы поделиться своим мнением после поездки в Москву.

Частник процветает. Везде ларьки, ларьки, ларьки... Все всем торгуют. Бутерброд с ломтиком колбасы стоит 15 рублей, кружка пива — 14 рублей, прямо на углу молодой человек предлагает бутылку водки — за 120 рублей. Молоко в бумажном пакете — 9 рублей (литр).

Посещение универсама вызывает еще больший шок. Туфли импортные — 10 тысяч рублей, духи французские — 950 рублей. Двухзначные цифр на витринах нет. В основном трехзначные.

Теперь я понял, говорит посетитель редакции, почему нынешнюю экономическую политику называют шоковой терапией. Войдешь в магазин — и ты теряешь дар речи.

Создается горьком

Знаете ли вы о том, что в нашем областном центре создается Псковская городская организация Российской коммунистической рабочей партии?

Именно с этой целью действует комитет, он выпустил воззвание, в котором предлагается всем, в том числе бывшим членам КПСС, создавать партийные организации на местах.

Конечная цель партии — уничтожение наемного труда, построение бесклассового справедливого, коммунистического общества.

Следует отметить, что РКРП официально зарегистрирована. Проведение учредительной конференции городской партийной организации намечено на март 1992 года. Есть даже место постоянного пребывания комитета. Телефон 28696.

Ближайшие задачи партии — препятствие приватизации, возрождение Советской власти, как власти трудящихся, и т. д.

Все бол...
дов-любите...
традиционн...
культивато...
емый мото...
единением...
его помощ...
без оборот...
лить землю...
рее обычн...
тратой сил...
полнительн...
и навесные...
лять сорня...
вать, пере...
вать, косит...
«Крот» с...
обращени...
свободно р...
нике автом...
НА СНИ...
щик П. Не...
вой проду...
(Ф...

И
Пре...
как Г...
ты бе...
не ус...
жизни...
Дей...

Е
на
В РЕД...
чалник м...
нов. Он, в...
редакцию...
чтобы лю...
рительны...
личных сл...
по газова...
На днях...
шли два в...
цовках и...
сарного и...
просили б...
стоят газ...
Тщательн...
другое и...
баллон и...
монта, т...
газ, да и...
тоже сто...
циальной...
дчки хот...
то и дру...
пожилая...
кликнула...
— А я...
Как не...
дые люди...
разрешит...
зовую ус...
позвонил...
газа и за...
дей она...
доверяет...
лась, сле...
слесарей...
Но это...
ложитель...
сеевич р...
и окрест...
масса пр...
ли в рем...
ни газова...
плита не...
альных н...
час, ни ч...
делю.

Пчелиный ВОСК

ВОСК вырабатывается специальными железами молодых рабочих пчел и используется для постройки медовых сот. Это второй по значению из ценных продуктов пчеловодства.

Воск используется в восьмидесяти пяти видах промышленного производства.

Не все пчеловоды относятся с должным вниманием и бережливостью к воску. Иногда воск сдают загрязненный, имеющий неприглядный вид.

Чтобы получить качественный пчелиный воск, надо помнить, что посуда для этого должна быть деревянная, керамическая, из нержавеющей стали или эмалированная.

Нельзя перерабатывать воскосырье в чугунной, железной, медной посуде, так как свободные жирные кислоты воска вступают в реакцию с металлами и влияют на качество и цвет его. Аналогично действует и вода из колодца. Для переработки надо запастись дождевой, снеговой и как исключение применять речную воду.

Хочу поделиться, опытом. Собирая воскосырье, стремлюсь сберечь его от моли, мушкет и не допустить плесени (все это снижает выход воска). Измельченное сырье закладываю в эмалированный бак, заливаю дождевой водой, сверху кладу доски, чтобы смачивались и верхние кусочки. Через один-два дня отжимаю, сливаю осадок и повторяю размачивание еще раз. Это способствует более полному очищению сырья от загрязнения, остатков меда и особенно от перги. Последняя, попадая в воск, делает его рыхлым и менее прочным.

Развариваю сырье в эмалированном баке в течение 20-30 минут с момента закипания, а темную сущь развариваю до двух часов, что повышает выход воска и качество стерилизации его. Расплавленный воск, особенно если в вошине есть подмеси парафина, стеарина, церезина, технического воска из нефти, на поверхности имеет пену. Ее надо удалить.

Для медленного остывания емкость надо закутать, что способствует лучшему отстаиванию воска. На нижней части круга собирается гидрированный воск и загрязняющие вещества. После остывания все это ножом удаляю. Жемеру хорошо просушиваю (иначе она быстро плесневет и портится) и сдаю в магазин.

При производстве вошины в нее добавляют подмеси для увеличения ее количества. Стандартом допускается не более 40 процентов. Больше количество подмесей делает вошину непригодной для пчел. При наличии подмесей воскосырье при закипании ведет себя как молоко и может «убежать».

А. МЕДВЕДЕВ.

В. Глебов

ЖАЛОБА (с иронией)

ДОРОГАЯ редакция. Я работаю плотником. Я, может быть, столько домов построил — подумать страшно. Кроме того, я ветеран и заслуженный. Законы наши советские я знаю. Газеты читаю даже, может быть, больше, чем всякие там некоторые. Поэтому мне должны помогать, а не наоборот. Они думают, что я какой-нибудь пантюха, а я нет. И соли я им под хвост насыплю. А нет, так еще хуже будет. Я, может быть, пострадавший за справедливость, и они у меня еще попляшут, как караси на сковородке. И ходы и выходы знаю. Не на такого напали, как они думают. О себе все. Перехожу о смысле.

А смысл дела вот в чем кроется. Развалилась у моего колодца крышка. Прямо на глазах рассыпалась. Трухлявая стала от старости. Ее еще дед моей тещи делал при царском режиме. Где же ей столько выстоять — и так много. Летит, скажем, ворона, глотнет не с той стороны воздуха и падает замертво прямо в колодец. Вот недавно собака маленькая — щенок называется — увидела себя в воде, полюбпытствовала, хотела себя понохать и сверзилась в колодец. Плавала, плавала, кричала отчаянно, наверное, а по своему малолетству не сообразила, как вылезть из колодца. Так и утопла бедная. Аж нос поинел. Бода, конечно, испорчена теперь. Пить не приходится. Чума может или другая холера навалиться.

Пошел я в санэпидстанцию. А они, заразы, головой крутят, нос зажимают и говорят: — Засыпем к едрене фене твой колодец бульдозером, если крышку не сделаешь.

А я ветеран. И без воды мне нельзя. Я пью часто. Васька Грушин, сосед мой недотесанный, никудышный вообще-то человек, по необразованности открыл хайло, смеется, а говорит правильно.

— Ты, — говорит, — Никитич, в сельсовет сходи. Как человек ты большой и издерганный перестройками, они должны тебе помочь.

Прихожу. Сидит. Морда — во. И зуб во рту: золотой от солнца блестит. Бюрократ, на верное.

— Ты, — говорит, — дед (внучек какой нашелся), посмотри на себя. Руки, ноги у тебя, — говорит, — в наличии, доски-гвозди я тебе дам, даже, — говорит, — деньги заплачу за работу. А ты, — говорит, — выбери выходное время или отпуск возьми от своего плотницкого труда и сваргань крышку.

— Ишь, какой хмырь, — отвечаю, — я ветеран и газеты читаю. Так что по всей сообразности сельсовет мне обязан колодец ремонтировать. И все тут. А то сидят здесь всякие разные и отпихивают нас трудящихся. Ничего делать не хотят, заразы.

Он покраснел аж весь, как в бане его попарили. Не нравятся, вишь ты, когда матку правду в глаза режут. Но ничего не скажу, врать не буду, отвечает вежливо.

— Ну, тогда, дед, ты подожди немного. Вот налетят шабашники, сколочу я бригаду и пошлю к тебе. Сделают они тебе крышку для колодца.

И вот я уже второй год жду. Не идут. Прищучьте вы его, дорогая редакция, а то расселись там всякие, а исполнять не хотят. А нет, так я законы знаю, и на вас управу найду. Почитываю кой-чего. Меня даже бабы в магазине без очереди пушают — связываться не хотят. Так что, не доводя дела до душевного мордобоя, лучше помогите мне сделать крышку колодца — и дело с концом.

Извините, если что не так. Хотя и извиняться нечего. Все так. Жду помощи.

Ветеран и работник труда.

Полезные сведения относительно растений, овощей, деревьев

Луна имеет громадное влияние на Землю, и во всех странах мира проверено, что, например, на новолуние надо сеять все растения, которые приносят плоды, как, например, горох, чечевица и прочие.

И, наоборот, на полнолуние сеять капусту, салат, брюкву, репу, морковь, редиску, земляную грушу, лук, петрушку, сельдерей, цикорий и т. д., иначе будут жестки, волокнисты и толстокожи.

Например, чеснок, говорят,

если его посеять во второй день после новолуния, то будут два зубца, на третий день — три зубца, и, таким образом, до десяти. Больше зубцов не бывает.

Если же чеснок посеять в новолуние, то зубцов не будет и он будет иметь вид совершенно круглый, как редиска, картофель и прочее.

(Из книги **Е. И. Молоховец «Подарок молодым хозяйкам» 1862, СПб.**)



г. Москву» депутаты смогли принять только за основу (ни одна поправка к нему не набрала нужного числа голосов).

НА СНИМКЕ: гуманитарная помощь по коммерческим ценам.

(Фотохроника ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемого Алексея Александровича ИВАНОВА поздравляем с юбилеем.

Пусть будет вечно душа молодой,
Чтобы руки не знали усталости,
И мирное небо над головой,
Здоровья Вам, долгой жизни и радости.

Коллектив учителей Матюшкинской школы.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ

18 марта в 17 час. 30 мин. в Опочечком РДК работает единственная в России женщина-феномен Раиса Рык — ясновидящая с огромной силой влияния на предметы и события.

В программе:

Предсказания по вопросам прошлого и будущего, розыск безвестно пропавших людей по фотографиям, раскрытие правонарушений, краж личного и государственного имущества; определение профессиональной ориентации и предсказание молодого человека; демонстрация диагностики на расстоянии; зарядка предметов и продуктов питания; выявление причин неприятных сновидений об умерших и как избавиться от них; проведение лечебно-оздоровительного сеанса, избавление от вредных привычек и избыточного веса.

Стоимость билета 25 руб. Билеты реализует общество «Знание». Контактный телефон 9-21-42.

2-1.

ГРАФИК

выезда заготовителя по приемке кожевнного и шубно-мехового сырья, мяса от населения и хозяйств района во 2 квартале 1992 г.

«Заветы Ленина», «Большевик» — 1, 17 апреля, 4, 19 мая, 1, 16 июня.

«Организатор», им. Любимова — 3, 20 апреля, 5, 20 мая, 2, 17 июня.

«Духовский» — 6, 21 апреля, 6, 22 мая, 3, 19 июня.

«Салют» — 7, 22 апреля, 8, 25 мая, 5, 22 июня.

«Вперед», «Россия», «Красный фронтовик», «Красное Заречье» — 8, 24 апреля, 11, 26 мая, 8, 23 июня.

«Авангард», «Красный Октябрь» — 10 апреля, 12 мая, 9 июня.

«XXI партсъезд», им. Мичурина — 13 апреля, 13 мая, 10 июня.

«Урожай» — 14, 27 апреля, 15, 27 мая, 12, 24 июня.

«Опочечский» — 15 апреля, 18 мая, 15 июня.

Склад коопзаготпрома, сельские магазины закупают у населения по цене 1 руб. 10 коп. за штуку березовую метлу. Общая длина метел должна быть 500-800 мм, диаметр увязанного пучка должен быть 50-80 мм. Каждый прут метлы должен быть очищен от боковых побегов от места среза на длину 240-260 мм. Вязки должны быть прочными, прутья в метле связаны плотно.

ПРОДАЕТСЯ лодка новая. Обращаться: Коммунальная, 70, кв. 5.

ПРОДАЕТСЯ нетель, отел ожидается в октябре. Обращаться: ул. 1 Мая, д. 17, кв. 71, телефон 9-25-86, дополнительный 3-96.

МЕНЯЮ комнату в двухкомнатной квартире, все удобства, телефон, в С.-Петербурге на однокомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Опочка. Телефон в С.-Петербурге: 266-60-31.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру 18,5 кв. метров в городе Тихвине Ленинградской области на первом этаже (квартира со всеми удобствами, в новом доме, есть лоджия, мусоропровод) на равноценную в городе Опочка. Обращаться: Отрадная, д. 13, кв. 7, или по телефону 9-44-77.

Опочечский РК ДОСААФ объявляет набор на курсы мотоциклистов. Сбор группы 20 марта 1992 г. в 18.00 в здании РК ДОСААФ.

КИНО

«МАЯК»

12 марта

«СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ»

(Кинокомедия)

Начало в 17, 19, 21 час.

13 марта

«ДЕЛОВАЯ ЖЕНЩИНА»

(США)

Начало в 17, 19, 21 час.

Выражаем сердечную благодарность главному врачу района Степанову Ф. М., всему медицинскому персоналу Опочечкой ЦРБ и Лосевой А. А. за оказанную помощь в подготовке похорон дорогой нам Сергеевой Ефросиньи Егоровны.

Муж, дети, внуки.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.

Опочечкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 674. Тираж 8037.